Incorporación de aprendizaje cooperativo formal

(clases de teoría y laboratorio)

En las clases de teoría y laboratorio de la asignatura Inteligencia Artificial se incorporarán algunas técnicas de aprendizaje cooperativo:

1. Bloques expositivos de máximo 20 minutos. Organización típica de una hora de clase:

a. 05-25: bloque expositivo 1;

b. 25-30: actividad que exige la intervención de todos los alumnos;

c. 30-50: bloque expositivo 2;

d. 50-55: actividad que exige la intervención de todos los alumnos.

Con la actividad que exige la intervención de todos, los alumnos pueden poner en práctica de forma inmediata los contenidos que acaban de ver y recuperan el nivel de atención de cara al siguiente bloque expositivo.

2. Detención de la exposición durante 3 minutos, en que los alumnos:

a. no abandonan la clase;

b. se pueden levantar y estirar las piernas;

c. pueden acabar de hacer anotaciones en sus apuntes;

d. pueden relajarse un poco;

e. pueden intercambiar los apuntes y compararlos con los del compañero; seguro que encuentran algunas diferencias, omisiones, errores que pueden corregir en ese momento. 

El profesor se pasea por la clase y resuelve dudas.

3. Expresión de lo más importante y lo más oscuro. A través de un sencillo cuestionario, se pide a los alumnos que, de forma individual y anónima, escriban la idea más importante, y lo más oscuro y confuso del último bloque de exposición. Se recogen los papeles para análisis posterior. De esta forma sencilla, además de conseguir que reflexionen sobre el material, se tendrá información muy valiosa sobre cómo están recibiendo el material los alumnos. Esta información puede ayudar a preparar una clase de aclaraciones, que los alumnos apreciarán mucho.
4. Trabajo en grupos base.
